
ETIKAI NORMÁK ÉS IRÁNYELVEK

Asztrológus etikai kódex



2021. NOVEMBER 23.

Asztrológusok Magyarországi Egyesülete

PREAMBULUM

Az Asztrológusok Magyarországi Egyesülete (AME) egy oktatási és szakmai szervezet, amelynek tagjai elkötelezettek a pontos adatokon alapuló asztrológiai tanácsadás mellett, a tanácsadási normák betartása iránt, és a folyamatos, széleskörű, szakirányokban végzett kutatás mellett.

Ezen etikai normák és irányelvek elsődleges célja az asztrológusok tájékoztatása azokról az etikai gyakorlatokról, amelyek növelik az ügyfelek pozitív tapasztalatait és erősítik a bizalmukat, a kollégák közötti kapcsolatokat és a szakmánk elfogadottságát. Az alapelv azon személyek és csoportok védelme, akikkel az asztrológusok dolgoznak, beleértve az ügyfeleket, hallgatókat és más asztrológusokat. Az AME elismeri, hogy az asztrológusok erkölcsi normái és magatartása személyes felelősség, és egyéneként veendő figyelembe. Ezek az irányelvek elsősorban azokra a helyzetekre vonatkoznak, amikor az asztrológusok magatartása veszélyeztetheti a szakmai felelősségüket, vagy csökkentheti a bizalmat az asztrológiában és az asztrológusokban. Etikai normáink és irányelveink lehetővé teszik az AME számára, hogy tisztázza a tagjai által viselt etikai felelősség jellegét, és az asztrológusokat magasabb szintű szakmai magatartási normákra ösztönözze. Az AME minden tagjának felelőssége az etikai normák és irányelvek elolvasása, megértése és betartása. Ezen szakmai irányelvek ismeretének hiánya nem elfogadható védekezés az etikátlan magatartás vádjával szemben.

Ezek az etikai normák és irányelvek az asztrológia különféle szakterületeire, irányzataira és módszertanaira, valamint a nyilvánossággal folytatott interakciókra, például az oktatásra, a szupervízióra és a kutatásra vonatkoznak. Kijelentjük, hogy ezen irányelvek fejlesztése folyamatos zajlik, és hogy ez a kódex egy élő dokumentum, amely szükség esetén felülvizsgálandó és frissítendő.

Ezek az etikai normák és irányelvek nem fedik le az összes elképzelhető helyzetet. Egy adott szabály vagy magatartás leírásának hiánya nem jelenti azt, hogy az adott magatartás etikus. Azoknak, akik ezeket az etikai normákat és irányelveket alkalmazzák vagy értelmezik, mindig figyelembe kell venniük az alelvek szellemét és szándékát.

A dinamikus etikai normák betartásához egész életen át tartó személyes elkötelezettségre van szükség, beleértve kollégáink ösztönzését etikus magatartásra, és szükség szerint konzultálást másokkal etikai kérdésekben. AZ AME fenntartja a jogot arra, hogy etikai vétség esetén a tagsági státuszt visszavonja.

AZ ETIKAI KÓDEX NORMÁINAK ÉS IRÁNYELVEINEK ALAPJA

Ezek az irányelvek nyolc fontos alapelven nyugszanak, amelyek az asztrológus szakma minden ágára és gyakorlatára vonatkoznak.

1. Az asztrológus soha ne okozzon kárt az ügyfélnek. Ez az elsődleges irányelv, amely felülír minden más etikát: ne árts! Az asztrológusok mindig a kliens érdekeit szolgálják.

2. Támogassa és tisztelje mindazokat, akik asztrológiai útbaigazítást vagy tanácsot kérnek. Ismerje el és ösztönözze kliensei autonómiáját, és támogassa őket saját döntéseik meghozatalában.

3. Soha ne keltsen riadalmat hamis előrejelzésekkel, jóslatokkal, de hamis reményeket se ébresszen a kliensben. Mindig hangsúlyozza, hogy a legtöbb asztrológiai konfiguráció sokféle módon értelmezhető.

4. Szigorúan bizalmasan kezelje a tanácsadás közben kapott információkat.

5. Tartson fenn megfelelő és világos határokat az ügyfelekkel, saját személyes igényeivel és céljaival kapcsolatban, legyenek azok pénzügyi, érzelmi vagy szexuális vonatkozásúak.

6. Tartsa fenn és folyamatosan fejlessze asztrológiai készségeit, csak szakértelmének határain belül praktizáljon, és szükség esetén irányítsa az ügyfelet más szakemberhez.

7. Ismerkedjen meg az AME etikai normáival és irányelveivel, maradjon hű az elvek szellemiségéhez, és vállalja, hogy tiszteletteljesen együttműködik az AME Etikai Bizottságával, ha bármilyen panaszban megnevezik.

8. Erősítse az asztrológia elfogadottságát azáltal, hogy mindig szakszerűen jár el, amikor az asztrológiát képviseli, és olyan módon viselkedik, amely nem károsítja a szakma státuszát.

ETIKAI NORMÁK ÉS IRÁNYELVEK

I.szakasz

SZAKMAI FELELŐSSÉG

I./1. Meghatározás

a. Az asztrológus

Az asztrológus olyan személy, aki az asztrológiai képletek alapos elemzésével iránymutatást vagy tanácsot ad, ideértve személyek, párok, szervezetek, háziállatok és hétköznapi események horoszkópjait. Munkája során különböző asztrológiai módszereket is alkalmazhat. Az asztrológus a lehető legpontosabb adatok (például születési idő) felhasználására törekszik.

A hivatásos asztrológus az a személy, aki számára az általa nyújtott asztrológiai szolgáltatások megélhetési forrásként vagy karrierként szolgálnak, továbbá széles körben asztrológusként nyilvánul meg.

b. Az asztrológiai irányzatok

A Magyarországon oktatót vagy képviselt irányzatok specifikus, részletes leírását, sajátosságait külön dokumentum, az Irányzatok katalógusa tartalmazza.

I./2. Oktatás, képesítések és szakmai specifikációk

a. A kompetencia határai

Az asztrológusok csak kompetenciájuk határain belül praktizálnak, nemcsak formális oktatásuk és képesítésük, hanem megfelelő szakmai tapasztalatuk alapján is, ideértve az oktatást, kutatást, tanácsadást és publikációkat. Az asztrológusok folyamatosan szakmai kiválóságra törekszenek.

b. Más asztrológus szakemberhez irányítás

Ha olyan asztrológiai vagy egyéb kérdések merülnek fel, amelyek meghaladják az adott asztrológus képzettségének és gyakorlatának kereteit, akkor az ügyfeleket más kollégához irányítja, aki az adott területeken megfelelően képzett.

c. Új speciális területek gyakorlati alkalmazása

Az asztrológusok csak a speciális oktatás és képzés befejezése után praktizálhatnak a számukra új, speciális területeken. Miközben új szakterületeken fejlesztik a készségeiket, az asztrológusok lépéseket tesznek a munkájukban való kompetencia növelése érdekében.

d. Folyamatos tanulás

Az asztrológusok elismerik a továbbképzés szükségességét. Ez magában foglalhatja a tanfolyamok elvégzését, konferenciákon való részvételt és asztrológiai szövegek

tanulmányozását. Az asztrológusok arra törekednek, hogy fenntartsák kompetenciájukat az általuk használt módszerekben, és nyitottak maradjanak az új eljárásokra.

e. Szakmai egyesületek

Az asztrológusok arra törekednek, hogy részt vegyenek olyan egyesületekben, amelyek elősegítik az asztrológia fejlődését és fejlesztését.

f. Korlátozottság és érintettség

Az asztrológusok tartózkodnak a professzionális szolgáltatások nyújtásától, ha fizikai, szellemi vagy érzelmi problémáik árthatnak, de legalábbis kétségessé tehetik a megfelelő szakmai színvonal biztosítását. Figyelmese a korlátozottságuk vagy az érintettségük jeleire, segítséget kérnek a problémájukhoz, és ha szükséges, korlátozzák, felfüggesztik vagy megszüntetik szakmai tevékenységüket.

g. A képzettség etikája

Az asztrológusoknak tilos félrevezetően nyilatkozniuk szakterületüket vagy képzéseiket illetően. Az asztrológusok csak a birtokukban lévő szakmai igazolásokra hivatkozhatnak vagy azokra utalhatnak, és felelősek azért, hogy ne legyenek mások számára félreérthetőek a titulusaik, valamint az általuk kiadott végzettséget igazoló tanúsítványok.

i. Felsőfokú képesítések

Azok az asztrológusok, akik felsőfokú végzettséggel rendelkeznek az asztrológián kívüli területen, életrajzukban megjelölhetik ezeket a szakterületeket.

I./3. Személyes igények és értékrend

a. Személyes igények

Az asztrológusok tisztában vannak a tanácsadói kapcsolatban rejlő intimitással és felelősséggel, fenntartják az ügyfelek iránti tiszteletet, és kerülnek azokat a cselekedeteket, amelyek személyes igényeik kielégítésére törekednek az ügyfél költségén.

b. Személyes értékrend

Az asztrológusok felismerik saját értékeiket, attitűdjeiket vagy meggyőződésüket, elismerik, hogy sokszínű társadalomban élünk, és kerülnek értékrendjük rákényszerítését az ügyfelekre vagy a hallgatókra.

A./4. A sokféleség tisztelete

a. Diszkrimináció-mentesség

Az asztrológusok nem tesznek hátrányos megkülönböztetést az ügyfelekkel, a hallgatókkal vagy a kollégákkal szemben sem életkoruk, kultúrájuk, fogyatékoságuk, etnikai hovatartozásuk, sem nemük, nemi azonosságuk, vallásuk, szexuális irányultságuk, családi állapotuk vagy gazdasági-szociális helyzetük alapján, sem bármilyen más okból.

b. A különbségek tiszteletben tartása

Az asztrológusok folyamatosan igyekeznek megérteni a kliensek eltérő kulturális hátterét, akikkel együtt dolgoznak. Ez magában foglalja, de nem kizárólagosan, annak megismerését, hogy az asztrológus saját kulturális, etnikai hovatartozása, vagy faji identitása, világnézete hogyan befolyásolja értékítéleteit, hozzáállását és meggyőződését.

A./5. Szexuális kérdések

a. Szexuális zaklatás

Az asztrológusok nem zaklathatnak szexuálisan senkit, ideértve, de nem kizárólagosan, a szexuális szívességet, a fizikai közeledést vagy a szexuális jellegű nem kívánt, vagy sértő, verbális vagy nonverbális magatartást.

b. Kapcsolat ügyfelekkel vagy hallgatókkal

Az asztrológus nem él vissza az ügyfél vagy a hallgató kiszolgáltatott helyzetével. Amennyiben mégis kialakul romantikus vagy szexuális kapcsolat az asztrológus és ügyfele vagy hallgatója között, akkor azért a felelősség nagyobb mértékben az asztrológust terheli. Amikor romantikus vagy szexuális kapcsolat alakul ki egy ügyféllel vagy hallgatóval, akkor az már nem tekinthető kizárólag szakmai kapcsolatnak.

A./6. Hirdetés és szolgáltatás

a. Meghatározás

A reklám célú hirdetés magában foglalja, de nem kizárólagosan, a médiában, broszúrákban, névjegykártyákon, közvetlen postai promóciókban, címjegyzékekben, önéletrajzokban és más nyomtatott anyagokban szereplő összes fizetett és fizetetlen megjelenést, a szóbeli előadásokban és foglalkozásokon tett ezirányú kijelentéseket, továbbá az elektronikus médiában, például televízióban, rádióban és az interneten történő célzott megnyilvánulásokat is.

b. Valóságnak megfelelő reklámozás

Etikátlan, ha az asztrológus hamis, csaló, félrevezető vagy megtévesztő állításokat tesz, amelyek célja a szakmai szolgáltatások, termékek vagy képzések jobb színben feltüntetése. Egy állítás félrevezető vagy megtévesztő lehet, ha lényeges tényeket nem hoz nyilvánosságra, vagy hamis, esetleg indokolatlan ígéreteket tesz. A szolgáltatásra, a termékre vagy a képzésre vonatkozó hirdetéseknek pontos és megfelelő információkkal kell szolgálniuk, hogy a fogyasztók megalapozott döntéseket hozhassanak.

c. A médiában megjelenő nyilatkozatok

Az asztrológusok nyilatkozataikkal arra törekszenek, hogy a médiában róluk vagy az asztrológus szakmáról megjelenő információk pontosak legyenek.

d. Promóció a közönség felé

Az asztrológusok tartózkodnak attól, hogy termékeiket, szolgáltatásaikat vagy képzéseiket olyan megtévesztő módon reklámozzák, hogy ezáltal nyomást gyakoroljanak az ügyfeleikre vagy a közösségre.

A.7. Díjak és barter

a. Díjazásról való tájékoztatás

A konzultáció vagy képzés megkezdése előtt az asztrológusok teljeskörűen tájékoztatják az érintetteket a konzultációval kapcsolatos összes pénzügyi lehetőségről és kötelezettségről.

b. Cserekereskedelem - barter

Az asztrológusok árukat vagy szolgáltatásokat fogadhatnak el asztrológiai szolgáltatások fejében a fennálló jogszabályoknak megfelelően.

c. Ügynöki tevékenység

Az asztrológusok a tanácsadás vagy oktatás során az esetleges összeférhetlenség miatt tartózkodjanak az egyidejű ügynöki tevékenységtől.

A./8. Felelősség más szakemberekkel szemben

a. Különböző megközelítések

Az asztrológusok tiszteletben tartják a sajátjaiktól eltérő asztrológiai irányzatok szakmai megközelítéseit, valamint a más szakmai csoportok hagyományait és gyakorlatát.

b. Személyes konfliktusok

Az asztrológusok nem vonják bele személyes konfliktusaikba a szakmai nézeteltéréseiket, ahogy szakmai vitáikba sem keverik a személyes ellentéteiket.

c. Nyilvános nyilatkozatok

Amikor az asztrológusok nyilvánosan tesznek személyes vagy szakmai nyilatkozatot, akkor tisztázzák, hogy saját perspektívájukból beszélnek, és nem az asztrológus társadalom nevében. Engedély nélkül szakmai szervezetek nevében nem nyilatkoznak.

d. Személyek közötti szakmai viták

Az asztrológusok szóban és írásban is tartózkodnak az olyan kijelentésektől, amelyek úgy értelmezhetőek, hogy becsmérlik vagy aláássák egy másik asztrológus jóhírét vagy szakértelmét.

Nem tekintendő becsmérlőnek vagy rosszindulatúnak, ha a kritika megfogalmazása egyértelműen indokolt és érvekkel alátámasztott. Az asztrológus által megfogalmazott, egy másik asztrológusra utaló megjegyzéseit mindig egyértelműen meg kell indokolni, az

elméletek, az előnyben részesített technikák és a nézőpontok különbségét meg kell világítani. Tartózkodni kell az egyént személyében támadó megfogalmazástól.

Ugyanezt a szakmai udvariasságot ki kell terjeszteni bármely asztrológiai szervezet működésének megvitatására is.

A.9. Felelősség a nyilvánossággal kapcsolatban

a. A közszereplők és közismert személyek horoszkópjai

A közszereplők és közismert személyek képletének értelmezése azon területekre korlátozódik, amelyek közismertek, azaz a különböző médiumokban már korábban napvilágot láttak. A közszereplők és közismert személyek képletének értelmezésekor az asztrológusok tartózkodnak a rágalmozó megjegyzésektől.

b. Mundán, gazdasági vagy politikai előrejelzések

A globális, pénzügyi, társadalmi, politikai, geofizikai vagy más, tömegeket érintő események képletének értelmezésekor az asztrológusok csak olyan történéseket vetítenek előre, amelyek szakmailag indokolhatóak.

Mellőzik a hatásvadász stílusban közölt jóslatokat, valamint prognózisaikban a kizárólagosságot olyan nyilatkozatokkal mérsékelik, mint például (a) *az asztrológia irányzatai hasonló jelekből különféle eseményekre következethetnek*, vagy (b) *az asztrológia sem képes teljes bizonyossággal előre jelezni minden jövőbeni csillagászati eseményt* (pl. üstökös érkezése).

c. Előadások a médiában

Amikor az asztrológusok nyilvános előadások, közvetítések, bemutatók, előre rögzített vagy nyomtatott anyagok vagy bármely más adathordozó útján adnak tanácsot, véleményt, felelősséget vállalnak, hogy kijelentéseik alapos asztrológiai és etikai elveken alapulnak.

Az asztrológusok fordítsanak figyelmet arra, hogy média megjelenéseik során a kijelentéseik ne torzuljanak, ennek érdekében lehetőségeikhez mérten körültekintően ellenőrizték a megjelenő anyagokat, és amennyire ez lehetséges, tegyenek meg mindent azért (például szerződéskötéssel), hogy ráhatással bírjanak a részvételükkel készült anyagok végső tartalmára.

d. Indokolatlan nyomásgyakorlás

Az asztrológusok nem használják ki a nyilvánosság szorongását és hiszékenységét. Etikátlan konkrét eredmények ígéretével az embereket további asztrológiai szolgáltatások vagy egyéb termékek vásárlására presszionálni.

e. Pro Bono szolgáltatás

Az asztrológusok törekedjenek arra, hogy szakmai tevékenységük egy részében, lehetőségeikhez képest karitatív asztrológiai szolgáltatásokat is nyújtsanak.

II. szakasz

TITOKTARTÁS

II./1. Adatvédelmi szabályok

a. Adatvédelmi törvény betartása

Az asztrológusok kötelesek betartani az Európai Unió Általános Adatvédelmi Szabályzatát. (EU GDPR)

b. Titoktartás

Az asztrológus az általános adatvédelmi szabályokon túl is köteles biztosítani a titoktartást és az információk felelős kezelését.

A klientsől származó információk, adatok, ideértve a horoszkópábrából kikövetkeztethető adatokat is, csak a kliens beleegyezésével használhatóak fel a továbbiakban.

c. A nyilvántartások bizalmas jellege

Az asztrológusok a vonatkozó törvényes szabályozásnak megfelelően járnak el az általuk létrehozott, fenntartott vagy továbbított nyilvántartások biztonsága és titkossága tekintetében. Az asztrológusok biztosítják az anonimitást minden olyan magánszemély és ügyfél számára, akinek bármilyen adatát előadásokon, kutatásban, képzésben vagy publikációkban kívánják felhasználni.

d. Harmadik fél adatainak titokban tartása

Amikor egy asztrológus beleegyezik abba, hogy tanácsadási szolgáltatásokat nyújtson valakinek egy vagy több további személlyel kapcsolatban, akkor az asztrológus garantálja, hogy a titoktartás minden érintett fél vonatkozásában megmarad.

e. Kivételek

Bizonyos helyzetekben – például bűncselekmények vagy jogsértések – az asztrológus társadalmi felelőssége vagy egyéb kötelezettségei módosíthatják a II. szakasz 1.b pontban megfogalmazott elvárást.

Az az általános követelmény, miszerint az asztrológusok bizalmasan kezelik az információkat, nem vonatkozik arra az esetre, ha a nyilvánosságra hozatalra szükség van az ügyfélre vagy másokra gyakorolt egyértelmű és közvetlen veszély megelőzése érdekében.

Az asztrológusok, ha kétségeik vannak a kivétel érvényességével kapcsolatban, konzultálnak más szakemberekkel, például ügyvédekkel vagy állami engedéllyel rendelkező egészségügyi szakemberekkel stb.

A morális felelősség esetenként és egyedileg bírálendő el.

f. Esetmegbeszélés és szupervízió

Az asztrológusok rendelkezzenek az ügyfél engedélyével, mielőtt a velük kapcsolatos információkat bemutatnák egy kollégának, szakmai csoportnak vagy felügyeletnek, és biztosítsák az ügyfeleket, hogy a nevüket és az esetismertetés szempontjából nem lényeges információkat visszatartják.

g. Kiskorú ügyfelek

Azon, még nem nagykorú személyek születési képletének elemzéséhez, akik nem tudnak, vagy nem adhatnak beleegyezést az adataik kezelésére, az asztrológus bevonja a szülőt vagy gondviselőt a konzultáció adatkezelési előkészítésébe.

h. Hozzájárulás a rögzítéshez vagy vizsgálatához (kutatáshoz)

Az asztrológusok hozzájárulást kérnek az ügyfelektől, mielőtt rögzítik vagy mások számára is kutathatóvá tennék a tanácsadás tartalmát, beleértve a születési és egyéb személyes adatokat is. Az ügyfeleket tájékoztatják a felvétel céljáról. Ha a cél bármikor megváltozik, akkor külön hozzájárulást kérnek az ügyféltől.

II./2. Harmadik fél horoszkópja

a. Harmadik fél horoszkópjának elemzése

Ha az ügyfél egy másik személy képletének elemzését kéri, az asztrológus ügyfelét arra kéri, hogy mielőtt elemzi a képletet, szerezzen engedélyt erre a másik féltől. Jelen esetben az engedély azt is jelenti, hogy a másik személyt az ügyfél tájékoztatja, hogy milyen jellegű elemzéshez és milyen céllal kéri a beleegyezését. Kiskorú személy képletének az elemzésénél a szülő vagy gondviselő beleegyező nyilatkozata szükséges.

Az összes típusú kapcsolati képletelemzés során az asztrológus a harmadik félre vonatkozóan csak azon speciális információkra összpontosít, amelyek segítenek az ügyfélnek megérteni a kapcsolatot.

Amikor egy asztrológus beleegyezik abba, hogy tanácsadási szolgáltatásokat nyújtson valakinek egy vagy több további személlyel kapcsolatban, akkor az asztrológus garantálja, hogy a titoktartás minden érintett fél vonatkozásában megmarad.

Minden más esetben az asztrológusnak bármilyen átfogó értelmezéshez külön engedélyre van szüksége a harmadik féltől.

III. szakasz

TÁJÉKOZTATÁSOK AZ ÜGYFELEK FELÉ

III./1. Általános tájékoztatások

a. Díjak és megbeszélte időpontok

Időpontegyeztetésekor az asztrológusok egyértelműen tájékoztatják az ügyfeleket a konzultáció díjáról, időtartamáról, módjáról és helyszínéről, ideértve az online felületeket is.

b. A szolgáltatás jellege

Amikor konzultációt egyeztet a kliens és az asztrológus, akkor az asztrológus megállapítja az ügyfél igényeit és céljait, és tájékoztatja az ügyfelet szolgáltatása eljárásairól, előnyeiről és korlátairól. Akár azt is tisztázhatja, hogy az asztrológus ugyanúgy hibázhat, mint bármely más szakma képviselője.

c. Nem asztrológiai technikák és gyakorlatok

Az asztrológusok, akik más technikákat is alkalmaznak praxisuk során (például: Tarot, numerológia, szimbólumok vagy pszichológiai technikák), megkülönböztetik ezeket az asztrológiai forrásoktól és technikáktól.

d. Információ átadás

Az asztrológusok tisztában vannak az általuk képviselt irányzat kompetenciáival és annak megfelelően kerülnek az általánosító megfogalmazást és a minősítők használatát.

Az asztrológusok törekszenek arra, hogy ha szükséges, a kliens rálátást kapjon az asztrológiai irányzatok sokféleségére, és megismerje az asztrológus által képviselt asztrológiai irányzat alkalmazási határait és lehetőségeit.

Az asztrológusok odafigyelnek arra, hogy a konzultáció során a kliens kapott-e érthető és hasznosítható megoldási lehetőséget a felvetett problémájára.

f. Hit és világnézet

Az asztrológusok elismerik, hogy minden hit és világnézet (például előző életek, sors, szabad akarat, véletlenek, stb.) személyes meggyőződés kérdése, és tiszteletben tartják ügyfeleik azon jogát, hogy az életről más módon gondolkodjanak. Ha egy kliens kényelmetlenül érzi magát például a reinkarnáció gondolata miatt, az asztrológus elállhat az adott klienssel való együttműködéstől, vagy alternatív perspektívákat kínálhat számára.

A reinkarnációs információk használatakor az asztrológusok hangsúlyozzák ügyfeleik számára, hogy ezek a szimbólumok nem szó szerint értendők, hanem többféle értelmezésük lehetséges. Az asztrológusok mindig arra törekednek, hogy érzékenyek legyenek az egyedi kockázatokra, például az ügyfélben kialakuló destruktív büntudatra vagy önbizalom csökkenésre.

IV. szakasz

ASZTROLÓGIAI TANÁCSADÁS

IV./1. Meghatározás

Asztrológiai tanácsadó az, akinek szolgáltatásai közé tartozik egy asztrológiai képlet tárgyalása annak érdekében, hogy a kliensnek:

- segítsen felismerni erősségeit és tehetségeit,
- betekintést nyújtson az élete kérdéseibe,
- tisztázza a fejlődése mintázatát és a kiteljesedési útját,
- erősítse az önismeretét,
- rávilágítson az életcéljára,
- feltárja a kihívások és a lehetőségek periódusait,
- feltárja egy adott tapasztalat vagy életszakasz jelentését,
- útmutatást adjon az időzítéshez, a döntésekhez vagy egy adott cselekvéshez.

IV./2. Az ügyfél érdekei

a. Információk pontossága

Az asztrológus elsősorban arra válaszol, amit az ügyfél kérdez. Az adott válaszon túl csak azokat az információkat adja át, amelyeket a kliens nyitottan fogad, és arra felhatalmazást ad.

b. Döntési autonómia

Az asztrológusok ösztönzik az ügyfelek „előrehaladását” és fejlődését (az önismeretben), és elkerülik a függő kapcsolatok kialakítását. Az asztrológus tisztázhatja a képletben megjelenő kérdéseket, betekintést nyújthat a konfliktusok természetébe, átérezheti az ügyfél dilemmáját, vagy ajánlhat egy cselekvési irányt, miközben az asztrológus tiszteletben tartja és támogatja az ügyfél döntéshozatali képességét, azaz nem írja elő, hogy mit csináljon a kliens, és nem dönt az ügyfél helyett.

IV./3. Előrejelző munka

a. Tévedhetetlenség

Egyetlen asztrológus sem állítja, hogy tévedhetetlen egy adott esemény előrejelzésében. Az asztrológus észszerű variációkat és lehetséges kimeneteket kínál az előrejelzések során.

b. Az előrejelzés jellege

Az asztrológusok nem tesznek olyan jóslatokat, amelyek irracionális félelmet kelthetnek a kliensben.

A születési vagy mundán asztrológiai képlet alapján történő előrejelzések esetében az asztrológusok, amikor negatív vagy veszélyes eseményeket jeleznek előre, mindig törekszenek az értelmezést pozitívabb lehetőségekkel ellensúlyozni. Minden esetben több

alternatívát tárnak fel az adott analógiák megélésében vagy megvalósításában, amivel ösztönözik az ügyfél problémamegoldó kreativitását.

IV./4. Más szakmai segítség, amit a kliens igénybe vesz

Ha az asztrológus tudomására jut, hogy egy ügyfél rendszeresen vesz igénybe segítséget mentális problémájával kapcsolatban (pl. párterápia, gyászfeldolgozás, családállítás, pszichológiai tanácsadás vagy pszichiátriai terápia, stb.), az asztrológus felhívja az ügyfél figyelmét arra, hogy a terápiás folyamat idején az asztrológiai tanácsadás igénybevétele befolyásolhatja a terápiát. Az asztrológus tájékoztatja az ügyfelet arról, hogy a saját érdeke az adott szakemberrel megosztani az asztrológiai konzultáció tényét.

V.szakasz

KUTATÁSOK

V./1. Meghatározás

Az asztrológiai kutatás az alkalmi tanulmányoktól kezdve a megismételhető statisztikai vizsgálatokig a kutatások széles skáláját foglalja magába. Az asztrológiai kutatások etikájának lényege az eredmények tárgyilagos és pontos bemutatása. Az asztrológiai kutatások sajátos témákkal is foglalkoznak, de egészében véve a hitelesen végzett tudományos kutatások irányadó szabályai vonatkoznak rájuk.

V./2. Az eredmények bemutatása

a. Az eredményt befolyásoló információk

Egy kutatás eredményeinek bemutatásánál a kutatók részletesen megemlítik az összes olyan ismert lehetőséget és feltételt, amelyek hatással lehetnek a tanulmány értelmezésére vagy az adatok értékelésére (pl: kultúrtörténeti és demográfiai adatok). Egy tanulmány kitér az alkalmazott irányzatra, technikákra és azon fogalmak meghatározására, amelyekre a kutatás támaszkodik.

b. Az adatok forrásának meghatározása

A kutatóknak kötelező közölni adataik forrását, azt is, hogy ki gyűjtötte és azt is, hogy honnan származnak az egyes adatok. A kutatóktól elvárt, hogy valamilyen rendszert használjanak az adatok megbízhatóságának meghatározására.

c. Pontos eredmények

A kutatók annak érdekében, hogy eredményeik egyértelműek legyenek, kutatásaikat pontosan tervezik meg, folytatják le és mutatják be. A kutatók nem vehetnek részt jelen etikai kódex elveivel ellentétes kutatásban, nem ferdíthetik el az adatokat, nem befolyásolhatják szándékosan az eredményeiket. Amennyiben lehetséges, többféle lehetőséget biztosítanak az eredmények értelmezéséhez, bármi is volt az eredeti kutatási cél és elvárás.

d. Kötelezettség a kedvezőtlen eredmények bemutatására

A kutatók kutatásaik eredményeit megosztják más asztrológusokkal, hogy azok a kutatás szakmai értékét megítélhessék. A hiteles tudományos hozzáállás igényt támaszt arra, hogy akkor is bemutassák az eredményeiket, ha azok a várakozásnak megfelelőek, és akkor is, ha nem azok. A pozitív és a negatív eredmények is elősegíthetik egy területen a tudás bővülését.

e. Személyek azonosíthatósága

A kutatást végző asztrológusok különös figyelmet fordítanak arra, hogy a kutatásban résztvevők ne fedjék fel a kutatás alanyainak személyazonosságát, amennyiben erre nem kaptak írásos felhatalmazást.

A közéleti személyek és közszereplők esetében azok az adatok, melyek hivatkozható forrásból származnak, felhasználhatóak, de mindenkor hivatkozni kell az eredeti forrásra.

f. Kutatások megismételhetővé tétele

A kutatóknak kötelező elérhetővé tenni valamennyi eredeti kutatási adatot a képzett szakemberek számára, hogy a kutatás megismételhető, kiegészíthető vagy tovább kutatható legyen. A másodlagos kutatóknak tiszteletben kell tartaniuk és meg kell őrizniük az elsődleges kutatók által biztosított adatvédelmet. A másodlagos kutatók minden esetben kötelesek feltüntetni az eredeti forrásokat.

g. Statisztikai elemzés

Az asztrológiai részelemek önálló értékelése és statisztikai elemzése önmagában nem tekinthető asztrológiai kutatási eredménynek, viszont szerves részét képezheti az asztrológiai kutatásnak. A kutatás statisztikai értékelésében szerencsés, ha a kutatók előnyben részesítik az olyan kifejezéseket, mint: *talán, úgy tűnik, látszik, sugall, utalhat*.

A kutatók tartózkodjanak az asztrológiai tényezők számszerűségéről szóló állításoktól. A kutatóknak minden esetben figyelembe kell venniük statisztikai elemzéseik során, hogy milyen csillagászati és asztrológiai specifikumok jellemzőek a vizsgált elemek összességére (például a Mars négyszer valószínűbb, hogy együtt áll a Nappal, minthogy szemben áll vele). Figyeljenek, hogy torzulást generálhat, ha kontrollcsoport nélkül dolgoznak, és ha nem veszik figyelembe az összes ismert asztrológiai és csillagászati tényezőt.

A kutatók felismerik a különbséget a statisztikai és az előrejelző módszerek értelmezése és jelentősége között, miközben elemzik és megvitatják az asztrológiai tanulmányok eredményeit. Statisztikai eredmény a minta egy kis eltéréseéből is eredhet, ami nem használható egy egyéni előrejelzés során.

VI.szakasz

PUBLIKÁCIÓ

VI./1. Meghatározás

Publikációnak minősül minden írásbeli és szóbeli megnyilvánulás, mely asztrológiai témában jelenik meg vagy hangzik el. Megjelenési formától függetlenül publikációnak számít a nyomtatott, az audio és az audiovizuális formátumban tett megnyilvánulás akár egyszeri előadás, akár fizikai hordozókon tárolt, akár online módon közölt. Ide értendők például: könyvek, újságok, jegyzetek, oktatási anyagok, rádiónyilatkozatok, podcastok, videók, online oktatási anyagok, szakmai cikk fordítások, blogbejegyzések, közösségi médiában megjelenő posztok, tanulmányok, kutatások, stb.

a. Szellemi tulajdon

Minden szellemi termék a szerző vagy a kiadó kizárólagos szellemi tulajdonának számít az érvényben lévő szerzői jogi törvények szerint. A szerzői jog nem elidegeníthető. A szellemi tulajdon felhasználása a szerző engedélyével lehetséges.

Az egyesület javasolja, hogy tagjai engedélyezzék szellemi termékeik felhasználását a szerzői jogi törvényben megfogalmazott szabadfelhasználás értelmében (pl. kutatási vagy tudományos céllal).

Az asztrológusoknak tisztában kell lenniük a plágium jelentésével.

Tilos a mások által publikált anyagok engedély nélküli másolása részben vagy egészben. Ennek megszegése etikai vétség, és etikai eljárást von maga után.

Nem tekinthetők egyéni szellemi tulajdonnak a közismert szakmai terminusok és szakkifejezések. (Pl: *Király-Trigon, aspektuskép nevek, jegyek temperamentuma, bolygó analógiák, ház analógiák, vagy akár olyan gyakran használt fordulatok, mint a „fejjel megy a falnak” kifejezés.*)

Szellemi tulajdon azoknak a szerzőhöz köthető szakkifejezéseknek a köre, amit valaki a saját publikációjában, oktatásában sajátosan alkalmaz és jól körülírható többlet jelentéssel ruház fel. (Pl: az analógiák megélési szintjeiről való elmélet *B. Huber*, vagy az időszalagon történő pontosítás módszere *Dubravszy L.*) Szintén szellemi tulajdon egy oktatási tematika, jegyzet vagy tananyag sajátos felépítése, különösen akkor, ha abban a szerzői elsőség bizonyítható.

b. Tovább publikálás

Tovább publikálás minden olyan megjelentetés, amely a saját publikációban más szerző korábban publikált konkrét fogalmait, gondolatait, mondatait tartalmazza, függetlenül annak hosszától és megjelenésének formájától.

Tovább publikálás minden publikáció első megjelenése utáni bármilyen idézés, átvétel, másolás, nyilvános közvetítés, nyilvánossághoz közvetítés vagy átdolgozás, melynek pontos definícióit a mindenkor érvényben lévő szerzői jogi törvény határozza meg.

Tovább publikálás esetén mindig tisztázni kell a szerzővel vagy jogutóddal ennek lehetőségeit és módját.

Ugyanígy, egy kutatási tanulmány adatai és eredményei azoknak a kutatóknak a szellemi tulajdonai, akik megtervezték és lefolytatták a kutatást, hacsak nem született egy szerződésben foglalt egyéni megállapodás. A szellemi tulajdon tisztázása és tiszteletben tartása érdekében minden forrást és megállapodást meg kell említeni a tanulmányban.

Oktatási és kutatási céllal történő tovább publikálás esetén tudatában kell lenni annak, hogy a jelenlegi törvény nem teszi lehetővé a kivétel szabály alkalmazását, mely az oktatásban engedélyköteles oktatási formát, a kutatásban pedig államilag elismert szakmai végzettséget és a tudomány kategóriájába sorolható kutatási szakterületet követel meg.

c. Tovább publikálás szabályai és irányelvei

Kifejezetten tilos az engedély nélküli tovább publikálás azokban az esetekben, ahol a szerző erre vonatkozóan tiltást fogalmaz meg a publikációjában. *(Pl. honlapján „minden jog fenntartva”, vagy az „xy honlapon megjelenő minden tartalom csak a szerző engedélyével közölhető”.)*

Más szellemi termékének tovább publikálásakor minden esetben hivatkozással kell élni, melynek tartalmaznia kell az eredeti szerzőt, az eredeti mű címét, a megjelenés helyét és idejét.

Írásbeli tovább publikálás esetén szükséges hivatkozási adatok az eredeti mű megjelenési formája szerint:

-Nyomtatott mű esetén: a szerző vagy szerkesztő nevén és a mű címén túl a kiadó nevét, a kiadó városát, a kiadás évét, lehetőség szerint az ISBN számát, és az idézet oldalszám szerinti fellelhetőségét.

- Online felületen megjelent publikáció esetében: a szerző vagy szerkesztő nevét, a mű címét, az URL linket, ami a forrásra mutat, és a letöltés dátumát.

-Hanganyagban nyilvánossá tett publikáció esetén: a szerző vagy szerkesztő nevét, a megjelenés időpontját, a megjelenés helyét *(pl. podcast, vagy rádióarchívumnál mely rádió csatorna sugározta)*, és a fellelhetőségre utaló URL linket, valamint az utolsó meghallgatás dátumát.

-Előadáson elhangzott egyszeri publikáció esetén: a szerző nevét, az előadás címét, az előadás helyszínét, az előadás dátumát.

d. Megosztás a közösségi médiában

A közösségi média felületei (Facebook, Instagram, Tik-tok, Linked-in stb) lehetővé teszik egy speciális, a megosztás funkcióval az olyan megosztást, mely megfelel a szerzői jogok védelmének, biztosítva a szerző személyének, a publikáció formájának és idejének az azonosíthatóságát.

A közösségi média (social media) felületein történő megosztás funkció használata nem tovább publikálás, mert az eredeti publikációt adja tovább, így biztosítva van a szerző megjelenése.

Mivel ezen médiumokban előzetesen beállítható a nyilvánosság kizárása, ezért az aktív megosztás funkció használata esetén nem kell a szerzőtől előzetesen engedélyt kérni, hiszen a nyilvános poszt eleve ezzel az engedéllyel ellátott.

A közösségi médiában megjelenő publikációk másolás részben vagy egészben nem megosztás, hanem tovább publikálás. Ezért a közösségi médiában megjelenő szellemi tulajdon tovább publikálása esetén is kötelező a pontos forrásmegjelölés.

e. Mások elismerése

Egy kutatás vezetése és előterjesztése, vagy egy elmélet bemutatása közben a kutatóknak hozzáértőknek kell lenniük, ismerniük kell a témáról szóló előzetes munkákat. Figyelni kell a szerzői jogokra, és el kell ismerni azok érdemeit, akiknek ez jár.

Különösen:

- Ha mástól származik az ötlet vagy gondolat, tüntessük fel a gondolat forrását.
- Ha valakit idézünk, pontosan idézzük, ne emeljünk ki úgy részleteket a szövegösszefüggésből, hogy a forrásszöveg elveszítse az eredeti értelmét.
- Ha nem egyedül dolgozunk egy kutatásban, bizonyosodjunk meg róla, hogy minden, a munkát elősegítő közreműködőnek megfelelően elismertük az érdemeit a munkáról szóló leírásban (*pl.: szerzők felsorolása hozzájárulásuk mértékének sorrendjében*).

f. Többszörös kiadás engedélyeztetése

Javasolt, hogy az asztrológusok kézírataikat vagy írásaikat egyszerre csak egy médiumhoz adják be közlési céllal, más esetben informálják az összes érintettet. Azok a kéziratok vagy cikkek, amelyek teljességükben vagy részleteikben megjelentek, nem adhatók be máshová kiadásra az előző megjelenítő tudta és engedélye nélkül.

g. Szakmai ismertető és recenzió

Ajánlott, hogy szakmai ismertetőt, recenziót az asztrológus a saját szakterületéhez tartozó (irányzat, módszertan, elmélet), más által korábban publikált anyaghoz írjon. A munka értékelése teljes egészében csak az anyag tartalmán alapuljon, a szerző által képviselt asztrológiai irányzatra támaszkodjon, mellőzve a személyes elképzeléseket.

Recenzió esetén a kritikát is tisztelettel és lényegre törően illik megfogalmazni.

Azoknak az asztrológusoknak, akik ismertetőt írnak a kiadás előtt álló anyaghoz, tiszteletben kell tartaniuk a szerzők hitelességhez és a tulajdonhoz való jogait. A munkát nem lehet vita vagy megbeszélés tárgyává tenni a kiadása előtt, hacsak nincs erre határozott engedély.

h. Szoftverek és programok

Az asztrológusok kutatásaik és publikációik során feltüntetik legalább a felhasznált asztrológiai programok nevét, verziószámát és készítőit, törekedve a pontos azonosíthatóságra. A hivatásos asztrológusok (lásd. I.szakasz, I./1.) jogtiszt szoftvereket használnak.

VII. szakasz

ETIKAI ÜGYEK MEGOLDÁSA

VII./1. Alapok

a. Elvárt etikus viselkedés

Az AME tagjai jó példával elől járva betartják az AME Etikai normáit és irányelveit, és ezt elvárják kollégáiktól is.

b. Etikai állásfoglalás és eljárás

1. Állásfoglalás kérése

Az AME tagok állásfoglalást kérnek az AME Etikai Bizottságtól, akár bizonyosak akár bizonytalanok abban, hogy egy helyzet vagy folyamat sérti az AME Etikai normáit és irányelveit. Az állásfoglalás vonatkozhat az AME tag ellen irányuló egyesületen belüli és kívüli kifogásra egyaránt, valamint az AME tagságán kívüli esetekre is.

Egyesületen kívülről érkező állásfoglalás-kérés esetén az AME-nek nem feladata és nem jogköre az állásfoglalás.

Az AME tag az őt érintő helyzetben saját magával kapcsolatban is kérhet etikai állásfoglalást.

2. Informális megegyezés

Amikor az AME Etikai Bizottság állásfoglalása szerint egy asztrológus etikai szabályt sért, először az AME Etikai Bizottsága törekszik az érintett másik féllel vagy felekkel nem nyilvános módon megoldani az ügyet, betartva a mindenkori hatályos adatvédelmi törvényeket.

Ha az informális megegyezés nem valósul meg, akkor etikai vétségként kell tovább kezelni az esetleges állásfoglalás-kérés tárgyát, és etikai eljárás indul.

3. Az etikai vétség kapcsán indított eljárás

Az AME Etikai Bizottságának felállítását és eljárásrendjét az AME Etikai Bizottságot létrehozó határozat tartalmazza.

VII./2. Etikai állásfoglalás-kérés benyújtása

a. Hivatalos kérelem benyújtása

Az AME tagja kérelmet nyújthat be írásban az AME Etikai Bizottsága bármelyik tagjának, aki továbbítja a bizottsághoz. A bizottság az eljárásrendjének megfelelően lefolytatja a vizsgálatot. (Az AME Etikai Bizottságának eljárásrendjét az AME 2021/4. határozata tartalmazza.)

b. Együttműködés az AME Etikai Bizottságával

Az AME elvárja, hogy felszólítás esetén a panaszban érintett tagjai beleegyezzenek az AME Etikai Bizottságának közvetítésébe és igyekezzenek sikeres megoldást találni.

ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

Hatályosság

Jelen dokumentum hatályba lép 2021.11.23-án és visszavonásig érvényes. Az AME Etikai kódexében nem szabályozott kérdésekben az aktuálisan hatályos törvények és jogszabályok az irányadók.

Az Asztrológusok Magyarországi Egyesülete legalább ötévente, de – indokolt esetben – rövidebb periódusban is felülvizsgálja az Etikai normákat és irányelveket. A benyújtott változtatási javaslatokat szakmai nyilvánosság előtt vitatják meg.